

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

**Előfizetési árak:**

<b>Helyben:</b>	<b>Vidéken:</b>
1 óra 60 f.	1 K —
1 évre 1 K 80	1 évre 3 —
3 évre 3 K 60	3 évre 9 —
1 évre 7 — 20	1 évre 12 —

Főszerkesztő és lapkiadó: **Barany Lajos.**  
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előzetési díj.  
Szécsényi szavak szavak \* Dobonytőzsdében.

## Városi közgyűlés.

Készbesejtőbb las:usággal nem vonzóldott még közgyűlés, mint a csütörtöki. Pedig érdekes tárgyak érdekesebb tárgyalását se találuk egyhamar. Csak meg-megborzadtunk, mikor a niskális bőbeszédűség zsillipeit fölhuva találtuk s zuhogott a szóáradat megállíthatatlan. 11 tárgyat gyűrtünk le és már 7 óra — pedig még vagy 50 napirenden van. A bölcsesség a főispánnál találdódot meg, aki egy hirtelen elhatározással lezárta a tárgyalást és péntekre halasztotta.

A legizgalmasabb tárgy Winkler Vilmos főmérnök nyugdíjazása volt. A főmérnök, ámbár lelkiismeretes, pártatlanul szorgalmas tisztviselő, de nem szerencsés kezű ember, aki e mellett nagyon is erősen szokott ragaszkodni a maga ideáihoz. Nem akarjuk elmondani az ő működésének hosszas történetét, csak annyit, hogy elvesztette a szükséges bizalmat, amelyre fönn is, lenn is szüksége van. Beteg lévén, nyugdíjaztatását kérte. A hangulat általános volt, hogy kérése teljesítve lesz. A bizottsági tagok simán akarták az ügyet keresztülbocsátani, de egy-két erősebb szó mégis akad. Viszont azonban akad vélemény, mely Winkler mellett tört pácát. A vita annál élesebb lett s bizony nem lehetett a személyek érintésének nehézségeit kikerülni. A vita közepén pedig belépett azidegeivel nem bíró főmérnök és visszavonta a nyugdíjazás iránti kérelmét. Borzasztó konsternáció! A főispánnak 10 percé föl kellett függeszteni az ülést, hogy a biz. tagok kifújhasák magukat. Aztán pedig megálapították, hogy az érdekelt tisztviselő a maga személyi ügyének tárgyalásánál jelen nem lehet, tehát a főmérnök kijelentését tudomásul nem vehetik.

A többi részleteiben a következőkben ismertetjük:

Széchenyi Viktor gróf főispán 3 órakor megnyitotta az ülést. Jegyzőkönyvitelesítők: Kuthy József dr. és Péntes Imre.

Az októberi közgyűlés 14-én lesz, hogy a költségvetés lejárlyaltatván, 15 napig közszemlére tétethessék ki s még az októberi második közgyűlés felküldhesse a miniszterumba.

**Vermes Mihály dr.** hosszú s rendkívül alaposan kidolgozott indítványt terjesztett be, amelyben a város főössleges költekezéseit bírálja. 4 millió korona az adósságunk, 1 millió 300 ezer koronát költünk el évenként, 82 százalék potádo és sok mindenféle fizetési sallang huzza a pórgáros vállat, de a mai tárgysorozatba mégis 32 olyan pont van fölvéve, amelyben penzt kérnek. Hát ennek gátat kell vetni. Indítványoz egy 6 tagu bizottságot, amely a közgyűlések előtt megrostálja a kérvényeket s a főösslegesen látszókat szelnekereszti.

**Saára Gyula dr.** polgármester nem ellenzi a restáló bizottságot, de azt akarja, — hogy ez újabb bizottság lévén, illesztessék bele az új szervezési szabályrendeletbe. A restáló bizottság is csak emberekből áll és azoknak is van szívük, a kikt kénytelenek meghallgatni a kérő szót. A végeredmény pedig a közgyűléstől függ, amely meghallgatja vagy nem hallgatja meg a bizottságok javaslatát.

**Kerekes Lajos** főjegyző kijelenti, hogy a szervezési szabályrendeletbe való utalás nem akar temetésrendezés lenni, mert a szabályrendelet jóváhagyás végett rövid idő alatt lejön a városhoz és akkor gyorsan lehet elintézni.

Ebbe után belenyugodott az intező bizottság s a közgyűlés egy órai vita után pontról-pontra mégis csak elővette a tárgyakat.

**A Marki alapítvány** sorsának eldöntését a tanács megakasztja. Az alapítványi levelben ugyan az van, hogy a pályázó nagyobb gimnázium végzett tanulója legyen, de hát akkor még nem levén reálisok, hátha azt is beleértette az alapító. Azonfelül lelkézi bizonyítvány is kellvén és a reálisoktól végzett pályázónak ilyen nem lévén, halasszák el a pályázatot a jövő közgyűlésre.

**Kulhy József dr.** v. b. t. nem ellenzi ugyan az elhalasztást, de azt követeli, hogy az átvizsgálást végző jogügyi szakosztály ragaszkodjék az alapító szándékához.

**Bilkei Ferenc** v. b. t. ellanzi az elhalasztást. A pályázatot szabályszerűen írták ki, a pályázatok be-

érkeztek: döntsön a közgyűlés. A halasztás esetleg évekre megakaszthatja az alapítvány kiadását, hiszen meglehet fellebbezni s a miniszter válasza évekig késhet. Ne tartásák izgalomban a szegény pályázókat, akik ugyis kárváriát jártak a kérésükkel. (Helyeslés.)

Elnök elrendelte a szavazást. A tanács elhalasztó indítványára 32, Bilkeiére 29 szavazat esett.

**A felsőbb leányiskola** tanerői 1910 kor. nyugdíj illetékeinek kifizetését az állam követeli, ha nem fizetünk, lefoglalják a város kasszájából. A tárgyalás ezen ügyben folyik s amit nem nekünk kell megfizetnünk, vissza fogják téríteni.

**A muzeum egyjét** javára 1000 koronás állandó évi segélyt indítványoz a tanács.

**Bilkei Ferenc** v. b. t. melegen ajánlja az egyesületet a közgyűlés szeretetébe. A segély állandósítását azt jelenti, hogy az egyesület a miniszteriumnál hivatkozhatik arra, hogy támasztékai vannak s a mint Pécs, Szombathely, Kaposvár százszereket kaptak az államtól, mi is megvet-hetjük egy nagyszabású kulturpalota alapjait, amelyre ugyis nagy szükségünk van. A mi muzeum egyesületünk olyan jó kezekben van s olyan nagyszerű haladást tett rövid idő alatt, hogy a legszebb reményekre jogosít. (Helyeslés.)

**Krausz Zsigmond** dr. ugyanily értelemben ajánlja a segélyt, amit a közgyűlés meg is szavaz.

**A bizottsági tagok** létszámának felemelését a törvény rendeli. A népszámlálás adatai alapján ugyanis minden 250 lélek után egy bizottsági tag jár s így Fehérvár 18 új városatyával gazdagodnék. Ilyen értelmű indítványt terjesztett elő Holly Géza dr., míg Tóth Aladár és párja arra hivatkozva, hogy a miniszter határozottan kijelentette, hogy az új városi törvény megalkotása előtt semmiesetre sem erősíti meg a felemelést — elhalasztást indítványoz. Holly Géza dr. hosszan és rendkívül alaposan fejtegette, hogy a városnak nem szabad lemondani a saját autonómikus jogainak érvényesítéséről s ha a miniszter más véleményen van is, a közigazgatási bíróság felül áll a miniszteren és a törvénynek ad igazat. Holly dr. fejtegetéseit megdicsérte Tóth Aladár, Kerekes Lajos dr. — de az eredmény mégis az lett, hogy a közgyűlés 35 szavazattal 21 ellenében megszavazta Holly Géza drt.

### Az iskolák államosítása

Állandóan napirenden van s most az ősz folyamán dől el, hogy a miniszter Delegegyezik-e az államosításba, vagy nagyobb állandó segélyt biztosít, amely iskoláink teljes rendbehozását és a főtartás terheinek könnyítését eszközöli. Rendkívül érdekes volt **Vermes Mihály dr.** indítványa, aki azt kéri, hogy a város fizesse meg a maga 5% iskolai adóját, amelyre a törvény kötelezi, a többi pedig vesse ki mint külön iskolai adót és írjon fel a kormányhoz, hogy ennek a megfizetésére nem képes. Kéri, hogy a város létesítsen egy iskolai alapot. **Saára dr.** polgármester elmondja, hogy miként szaporodtak fel a mi iskolai terheink: Ha megmaradunk az 5% fizetésnél és minden új tanító alkalmazásánál kértük volna az állam segélyt, ugy ahogyan most pl. az új tanítókkal vagyunk, hogy a város 300, az állam pedig 900 koronát ad a tanító fizetéséhez, ma nem kellene 28% iskolateher alatt nyugodnunk. Ezt azonban a város állandóan elmulasztotta, mert féltette az autonómiaját és most hiába siránkozik.

**A színházi bizottság** újjalakítatván, annak tagjai egyhangú felkeltés után lettek: **Saára Gyula dr.**, **Ságy Lajos**, **Winkler Vilmos**, **Námessy János**, **Borchert Jenő dr.**, **Kisteleki Károly dr.**, **Tóth Artur**, **Holly Géza dr.**, **Hübner Károly** biz. tagok, továbbá **Lauschmann Gyula dr.** és **Vértessy József**. Ez ellenőrző bizottság tagjai lettek **Tóth Artur**, **Lauschmann Gyula dr.** és **Vértessy József**.

### A felsőbb leányiskola

tanárainak azon kérését, hogy nyugdíj hozzájárulásukból 2-5%-ot a város vállaljon magára, a közgyűlés **Csöppentky Mihály dr.** indítványára elutasította, mert a mint a felszólaló mondotta, ezen az alapon az összes tanítók, tisztviselők stb. hasonló kéressel jöhetnek erre pedig a város nem képes.

### Winkler Vilmos

főmérnök, v. tanácsos dec. 1-re nyugdíjaztatását kéri. **Jendressik Jenő** ideggyógyász specialista orvosi bizonyítványa szerint, aközé Bierbauer Viktor dr. főorvos is csatlakozik oly nagyfokú neurasztheniában, idegfabban szenved, hogy hosszabb vagy állandó nyugalomra van szüksége. A nyugdíja a számvetésesség számítása szerint 200 korona után 69 75 % után 5022 koronát tesz ki. **Winkler Vilmos** ellen saját ké-

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

## NŐI FELŐLTŐK,

gyermeklánya kabátok nagy választékban. E cikket az idén vezettém be, tehát tavalyi kabátom nincs.

## KERESZTES ZSIGMOND

divat-, vászon-, szőnyeg- és felőtő áruháza  
Városház-tér.

## LEGÚJABB DIVATÚ

angol costum kelmék, blousé és pongyolákelmék, selymek, bársonyok dús választékban.

FÉRFIDIVATSZÖVETEK.

relmére fegyelmet megelőző vizsgálat van folyamatban.

Krausz Zsigmond dr. v. b. t. sajnálja Winkler, hogy munkaképtelenné vált, mivel nyúdíjaztatásának oka az ő betegsége, tehát mielőbb, ne dec. 1-én, hanem nov. 1-én vonuljon nyugalomba. A nyugdíj megállapítására vonatkozólag azt kéri hogy az októberi közgyűlésig részletes kimutatást terjesszen elő.

Lóny Károly dr. v. b. t. nagyon sajnálatosnak tarja az ilyen eljárást, hogy egy 24 éves szolgálatban álló tisztviselőnél, aki becsületesen szolgált, nem respektálják az ő kérését s a terminust önként akarják megállapítani. Ez nem jól van így. A főmérnöknek már azért is szüksege van a hosszabb terminusra, hogy utódait a dolgaiba belevessze.

Tóth Artur v. b. t. mindenképp szeretné a terminusokat tisztán látni. Ne csűrjük csavarjuk a dolgot, itt tulajdonképpen arról van szó, hogy Winklernek dec. 1-től lényegesen nagyobb nyugdíj jár, mintha nov. 1-én megy el. A mi a főmérnök munkálkodását illeti, utal a nemskóra sora kerülő palotavárosi vízvezetékre, a melyet a tervezésből egyszerűen kifelejtettek. Ő örömmel járul hozzá a nyugdíjazáshoz.

Csöppensky Mihály dr. részletezte akarja látni a nyugdíj összegét, mert most csak egy summát lát. Nincs-e ebben benne a magán-gyakorlat megszüntetéséért járó pótlék stb.

Vida István h. főszámvévo kijelenti, hogy a számvévség tudja a maga dolgát s ha ő nem is jogász, de tudja, hogy mit szabad és kell beleszámítani. (Nagy zaj) Ma Winkler fizetése 6600 kor. nov. 1-én 7200 kor. lesz.

Széchenyi Viktor gróf főispán nem érti a bizottsági tagok nagy lármáját. Rendszerint 4-5 biz. tag beszél, azokat türelemmel végighallgatja a közgyűlés valamennyi tagja, de ha más valaki egy esztendőben egyszer merészel beszélni, bele fullasztják a szót. (Csönd.)

Vermes Mihály dr. sajnálkozással látja, hogy a nyugdíjazás ügye személyi ügygé fajult el. Egyesek averzióval vannak eltelve a főmérnök személye iránt s most gyűlöletes szavakkal adnak annak kifejezést. Egy 24 év óta dolgozó tisztviselővel méltatlan dolog ugy elbánni, aki becsülettel dolgozott. Nem szeretné, ha újra megismétlődne az az eset, ami pár év előtt történt, hogy eltávozott a körükből egy tisztviselő, aki 40 évig szolgált a várost és nem volt egy hang, amely jószóló mondott volna

utána. Ez méltatlan, alacsony dolog (Nagy zaj, felkiáltások) Bocsnátot kérek, nem akartam sérteni, nem így akartam, de nagyon ben voltam a svungban. (Zaj, helyeslés) Ő fölemeli a szavát Winkler mellett és figyelmezteti a közgyűlést, hogy a törvény nem ismer kényzszenyudíjazást.

Holly Géza dr. Nagyon csodálkozik Vermes Mihály dr. eljárásán, aki másfél órával előbb félórás felolvasást tartott, hogy a városnak mennyire illik a takarékoskodás és most ugyancsak a takarékoskodás ellen szólal fel, — még pedig személyi indok alapján. (Zaj.) Az orvosi bizonyítvány alapján Winkler nem képes elvégezni a dolgát, ez elég arra, hogy nyugdíjazsák.

A zaj közepett a főispán mögött, a főjegyző szobájából belép Winkler Vilmos főmérnök, az arca fehér mint a viasz, az ajka remeg — mindenki ijedt arccal néz rá, óriási csönd és nyitott ajkak bámulnak feléje. Ő megáll a főispán mögött és beszélni kezd.

— Bocsnátot kérek tisztelt közgyűlés, a mellékszobából kénytelen voltam hallani, a miket az urak itt elmondottak. Ezennel visszavonom nyugdíjaztatás iránti kérésemet.

Óriási elámulás, aztán leirhatatlan zagyva zaj és kiabálás. Winkler Vilmos kimegy, Széchenyi Viktor gróf pedig 10 percre felfüggeszti az ülést.

Elnök újra megnyitja az ülést és nagy csendben beszélni kezd

Sádra Gyula dr. polgármester. Nem érti a biz. tagok eljárását. A mint a hangulatot ismeri, általános az óhaj, amely Winkler Vilmost nyugdíjaztatni kívánja. Miért csinálnak a biz. tagok nehézséget most egy hónapért, illetőleg pár száz koronáért? Ő ráhelyezkedik Winkler álláspontjára. Nagyobb szabálytalanságok nincsenek. Igen szorgalmas, becsületesen törekvő ember. De annyira ideges, hogy sokszor nem ura önmagának. Ha akar, az orvosi bizonyítvány alapján egy évi szabadságot kérhet s akkor a helyzet még rosszabb lesz, mert a nagy munkák közepett ő nem fog dolgozni, a város pedig fog fizetni. A dolog megérett, eresszék el nyugodtan. Az előbbi incidensre nézve pedig az ő vélemnye az, hogy a közgyűlésen csak az beszélhet, a kinek az elnök arra engedélyt ad. Ha Winkler kérte volna az elnöktől a szólásjogot és ugy jelentette volna be a kérés visszavonását, minden rendben volna, így azonban nem lehet figyelembe venni. Krausz Zsigmond dr. nagyon csodálja, hogy egy tisztviselő szobacica módjára

az ajtó mögött hallgatózik. Ne mondja senki, hogy szűkkeblűek vagyunk, jó! állapítsuk meg a nyugdíjaztatást dec. 1-re, de ezt a kérés, illetőleg az előbbi közbejelentés visszavonását maga a főmérnök adja elő. (Irtózatos zaj) Széchenyi Viktor gróf elnök kijelenti hogy a törvények alapján a tisztviselő nem vehet részt azon a tárgyaláson, amelyn az ő ügyét tárgyalják. Ezért Winkler Vilmos közbejelentése és szavai el nem mondottnak tekintendők. (Több felszólalás a főispán kijelentését cáfolni igyekszik.)

Kerekes Lajos dr. kifejti, hogy a tanács egészen szabályosan járt el, mert pontosan tudták és tudják, hogy Winklernek mennyi nyugdíj jár. Ezt felelőség terhe alatt állapították meg. Tehát nyugdíjazsák most.

Végül a közgyűlés szavazás után óriási többséggel elhatározta, hogy Winkler Vilmos főmérnököt az általa előterjesztett kérelem alapján dec. elseji határidővel nyugdíjazza. A nyugdíj összegét, a tanács által megjelölt összeget megszavazza neki.

Elnök 7 órakor péntek d. u. 3 órára halasztja a közgyűlés folytatását.

## II. NAP.

Pénteken délután folytatták a közgyűlést a polgármester elnöklételével.

Jelen van a tisztviselőkn kívül 18 bizottsági tag. Az iskolák tulajdonosai a folytatás szükséges idejéig tanítóit állásra szeptember 1 től havi 83 K-t megszavazott a közgyűlés.

A római katolikus hitoktatók részére a közgyűlés 10% drágasági pótlékokat szavazott meg egyhangúlag. Bilkei Ferenc indítványozza, hogy a többi felekezeti hitoktatóknak is már ez a közgyűlés szavazza meg a hasonló nagyságu drágasági pótlékokat. Mivel azonban a más felekezeti hitoktatói még nem folyamodtak, Bilkei indítványát kiadja a tanácsnak, hogy tegyen rá a jövő közgyűlésen jelentést.

A rendőrök, szolgák, tűzoltók, kézbesítők részére 30, a helypénzszedők részére 15% drágasági pótlékokat a következő évre is megszavazza a közgyűlés.

Lapunk zártakor a közgyűlés még folyik.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. a Zirci templommal szemben

BETEGSÉG  
elől a halálba.

Lovasberényben szörnyű divatot üznek az emberek: az öngyilkosságot. Rövid időn belül 5 öngyilkosság történt ebben a községben s egyet kivéve mindig öregemberek dobták el az úgy is már végét járó életüket.

Ilyen gyenge lelku volt Ferenczi Mihály lovasberényi lakos. A 62-ik szülőéret érte már meg s mégsem győzte kívánni a közeledő halált. Tegnap magára maradt lakásában s ekkor a gerendára felkötötte magát. Mire hozzátartozói észrevették, már halott volt. Tettének oka kinzó betegsége volt. A tavasz óta ágyban fekvő s ez keserítette el a végsőig.

## HIREK

## Naptár.

Szeptember 28.	Szombat.
R. Kath.: Vencel.	
Prot.: Adolf.	
Gör.: Nikitász.	
Zsidó: —	
Nap kel: 5 ó. 55. nyugszik 5 ó. 45	
Hold kel: 6 ó. 28. nyugszik 7 ó. 43	

## A felsőbb leányiskola új igazgatója.

A nagynevű Matskassy Rózsa érdemes és szépen fejlődő iskolája öt hónapi árvaság után új igazgatót kapott. Székesfehérvár város tanácsa ma délelőtt 10 órakor tartott ülésén egyhangúlag Szepesy Gézát, a felsőbb leányiskola tanárát választotta meg az intézet igazgatójává.

A választást nagy örömmel és megelégedéssel fogadja az egész város közönsége. Az új igazgató 1884-ben lépett az akkor még polgári leányiskola tantesztületébe s azóta, mint a számtan, vegytan, természetrajz, mértani rajz és szépirás tanára, tudásával, buzgó, lelkiismeretes és mindenkor becsülettel végzett munkájával, előzőkeny, tapintatos modorával nemcsak a növendékek tiszteletét és szeretetét nyerte meg és bírja állandóan, de a szülők nagybecsülését, kartársainak bizalmát is

## Moskovits cipőgyár!

Hűgyneknek, uraknak bámulatosan finom készítményű különféle fess formájú cipőkben dúsraktár.

Telefon 304.

Javítások, elfogadtatnak.

Iskolásfiuknak, leánykáknak jó erős, tartós cipők Moskovits-nál olcsó árban kaphatók.

Székesfehérvár, Nádor-utca 6.

Üzletvezető Kostyellik Sándor.

**Székesfehérvár legolcsóbb bevásárlási forrása!** Tisztelettel értesitem a m. t. vásárló közönséget, hogy az ószai újdonságok már raktárra érkeztek, u. m. a legújabb **kosztüm kelmék, női posztó, flanel és pargetok** stb., mielőtt szükségletét be nem szerzi, tessék remek választékomról és olcsóságomról meggyőződni minden vétel kötelezettség nélkül. **Zsál kendők 3 koronától.** Kitérő tisztelettel **KÖVESDI MIKSA.**

Ennek a bizalomnak és nagyrabecsülésnek adtuk kifejezést lapunk hasábjain egy hóval ez előtt, mikor állást foglaltunk Szepessy Géza jelöltsége mellett. Akkori óhajunknak, mely az egész város érzelmeit tolmácsolta, a tanács most végre eleget tett, olyan embert állítva a nagyjövők iskolá elére, kinek kezében szívesen látja a város minden lakója annak vezetését.

Annál jobban érdekel a tanács választása folytán most már beállott bizonyosság, mert a folytonos huzavona, a pályázat kétszeri megújítása már-már érthetetlen kezdett lenni. Bár így is nehezen indokolható, hogy miért kellett egy érdemes embert, ki a város tanügyét már huszonnyolc év óta becsülettel, kifogástalanul szolgálja, ennyi időn át bizonytalanságban tartani; miért kellett a pályázat háromszori közlésére a város pénzét költeni, a hiábavaló pályázatba egy egész sereg tanárt és igazgatót beleugratni; az iskola rendjét hónapokon át felforgatni s végre is a pályázatát már első ízben is benyújtó, hozzánk legközelebb álló embert az egész város megelégedésére csak most és pedig egyhangulag megválasztani.

Az új igazgatónak a magunk részéről is szívóbb gratulálunk s csak azt kívánjuk: fejlessze a vezetésére, gondjaira bízott iskolát azzal a szeretettel, odaadó gondossággal, amellyel eddig benne tanított s emelje arra a nivóra, melyet az iskola megérdemel s amelyet a város közönsége — az ő kipróbált erejét ismerve — tőle joggal remél.

— **Megszakította a szabadságát** Farkas Sándor városi aljegyző, hogy a hivatalban levő ügyeket sürgősen elintézhesse. Ma foglalta el hivatalát.

— **Értesítés.** Vörösmarty Mihály névű népének előestéin 1912. szept. 28-án d. u. 5 órakor a Vörösmarty-hör a költő király emlékének hódolva szobrárt megkoszorúzza, mely alkalomra a kör igazgatósága a kör t. tagjait ez uton is meghívja.

— **A déli vasúti dalárda** hódolva a nagy költő Vörösmarty Mihály emlékének szombat este 8 órakor lampionos menetet rendez és a szobornál hazafias ünnepélyt tart.

— **Fegyelmi.** A megyei közgazgatási bizottság fegyelmi választmányá október 8-án d. e. 11 órakor ülést tart, hogy egy tanító fegyelmi ügyében ítéletet hozzon.

— **Fehérvárcsurgó kérelme.** Fehérvárcsurgó azzal a kérelemmel fordult a vármegyéhez, hogy a bodalki körörszék helyét az ő falujokba, Fehérvárcsurgóra helyezze át. Kérésük teljesítését azonban a móri főszolgabíró nem véleményezi, mert Bodajk — ugymond — földhely, az nem lehet orvos nélküli. Igaza is van.

— **A népszövetség csoportvezetőit** sürgősen kéri az igazgatóság, hogy a szeptember havi füzeteket vasárnap 11 órakor vigyék el az irodából, a lagdíjakat pedig szedjék be.

— **Kérelem.** Október hó 13-án a bel- s a felsővárosi plebánók vezetésére alatt Rodajkra nagyobb szabású férzfizáróndoklat van tervbe véve. A kellő tájékoztatás céljából azok, akik a férzfizáróndoklatban részt venni óhajtanak, szándékukat akár a két plebánia hivatalnál, akár a népszövetségi csoportvezetőknél mielőbb bejelenteni szíveskedjenek. A zárandoklat egyes módzatainak végleges megállapítása céljából f. hó 29-én vasárnap d. u. 4 órakor a kath. Legényegyesület Távirdu-utcai helyiségében értekezlet lesz, amelyre a zárandoklatban részt vevők szíves megjelenését kéri a zárandoklat vezetősége.

— **A vármegye költségvetése.** Az alispán a vármegye költségvetését közszemlére tette ki. A költségvetésben a kitüntetett rendes kiadások összege 1912-ben 317831 K 49 f, 1913-ban 394176 K 81 f. Rendkívüli kiadások központi és járási épületek emelésére 20000 K. A kiadások főösszege 1912-ben 318437 K 11 f, 1913-ban 413576 K 81 f. A 10000 koronányi többletet a tisztviselők, díjnokok, altisztek és szolgák fizetés emelkedése teszi. Fedezetül a rendes bevételék összege 1912-ben 318931 K 40 f, 1913-ra előirányozva 393176 K 81 f, rendkívüli bevételek a jelen évben 606 K 11 f, 1913-ban 20000 K. Bevételék főösszege 414176 K 81 f, a kiadásoké ugyanekkora.

— **Drágasági államsegély.** A valóság és közoktatásügyi miniszter egyszer s mindenkorra szóló rendkívüli drágasági államsegély fejében Tizedes Anna rétszilasi, Kontros Mária szolgálóházai, Koller Gyula, Petrovics Mária, Lilek Kálmán alpi, Zarnboy Gizella cecei, Sukheit Gizella, Perénni Gizella, Pritz Ferenc, Srotli Regina, Keller Lajos, Vister Lajos hercegfalvai, Kádás Erzsébet, Zeyler Gyula kálozi, Ocsipa Teréz sárbogárdi, Kapronczai Margit sáregresi, Gyurkovics István, Hemlerné K. poszy Mária sársódi, Losos Róza, Koncz Pál sárszentmiklósi, Kocsis Anna vajtai róm. kath., továbbá Huszár József, Pesthy János czecei, Nagy Etel, Bizik Jenő sárbogárdi, Izsák Béla sárkeresztúri, Izsák Aranka igari, Boguár Jenő kálozi, Pintér Jolán sáregresi református és Mika János sárszentmiklósi ág. ev. tanítóknak egyenként 150—150 K-t engedélyezett és utasította a sárbogárdi kir. adóhivatalt az összegcskék kifizetésére.

**Kiváló minőségű hentesárk, felvágottak, kolbászkok, délutánonként meleg füstölthúsok** MARSCHALL-nál Kossuth-utca.

— **A tanító támadója.** Pintér József helybeli lakost, aki a tankötelesek összeírását végző Katerinka István tanítót megtámadta, 20 K pénzbüntetésre ítélte a rendőrség.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, kik felejtethetetlen jó férjem elhunytával, engem és családomat ért súlyos csapás fájdalmait részvétükkel enyhíteni, ravatalára koszorút és csokrot helyezni, a gyászteráson megjelenni szívesek, fogadják szívóbb jövő őszinte köszönetünket. Mély hálával tartoznak továbbá a déli vasut személyzetének, kik elhunyt társuk emlékét testületi megjelenésükkel tisztelték meg. Székesfehérvár, 1912. szept. 27. Özv. Máhner Ferencné és családja.

— **Építési engedély.** A városi építészeti szakosztály tegnap délelőtti ülésén 3 új házra adott építési engedélyt, másik három csak feltételekhez kötve engedélyezett. Fejődőn tehát.

— **Rendőri hírek.** Takács Lajos vízvezetési munkás 3 társával vasárnap éjjel — mint már megirtuk — megverte Bebesi Ferenc a rekrutát. Más akartak bántani, de a sötétben tévedtek. A rendőrség fejenként 25 korona pénzbüntetésre ítélte a legények. — Kocsis Ferenc rác-utcai lakos Weisz Mór börtényi hivatanoktól bántalmazta az utcán. A rendőrség Kocsist 20 K pénzbüntetésre ítélte.

— **A jó rug.** Ezt az egyszerű mondatot Sacker János 5 éves móri fiu nem az elemi iskolában tanulta meg, hanem az életből keserves tapasztalás útján merítette. Tegnap hátrament az istállóba, hogy apja lovaiban gyönyörködjék s ekkor az egyik jó rug az arcába rugott, hogy szegény kis gyermek súlyos sérülést szenvedett. Behozták a Szent György közpórházba.

— **Az Élet c.** képes heti folyóirat szeptember 29. számában Zsoldos László folytatja Fölfelé megyünk c. regényét. Fordított regényt pedig Aho János finn írótól találunk dr. Kara Ferenc fordításában. Elbeszéléseket írtak: Krudy Gyula és Erdős Renée, verseket: Juhász Gyula és Lányi Sarolta. Ezenkívül Milotay István cikke és Petrik Albert érdekes tanulmánya a zsámbéki prépostsági templom romjairól, a szerző eredeti fénykép felvételeivel valamint a rendes rovatok és aktuális képek teszik elevenné és változatosá az Élet legfrissebb számát.

**TEÁT mindig a FIUMEI KÁVÉBEHOZATALNÁL** (Baritok-épülete) vásároljon. Telefon 250. Háztartási-tea 1 csomag 5 dkg. 40 fillér, 1 csomag 10 dkg. 80 fillér.

— **Mi a divat szín?** Angol női kosztüm szövetekben, tegethoi, zöld, lila, barna. Ajánljuk a Rudbányai féle kizárólagos posztókereskedést.

— **Ügyvédjelöltek és jogszigorlók érdeke** a vizsgáik gyors letétele, mert a törvényben megállapított, átmeneti idő mulik. Minden perc felhasználandó. Intézetünk ugyanezért fokozott erővel, megszakítás nélkül folytatja tanfolyamait, amelyek a szeptemberi szigorlatokra, alap és államvizsgára

a szept.-nov. ügyvédi vizsgára készítik elő a jelölteket, mint ez már országosan elismert és köztudomású: szakértelemmel lelkiismeretesen, alaposan és gyorsan. — A nyári tanfolyamok díja lényegesen redukált és mérsékelt. A kereslet megcsappanása folytán az itteni megélhetési viszonyok is sokkal kedvezőbbek mint évközben. A szigorlati követelmények szeptemberben még átlagosak. De azután már az új rendszer köszönt be új tanárokkal, új terjedelmes tankönyvekkel, az anyag megkétszereződésével, megnehezítésével és a nivó szigorításával. Ha szíven viseli sorát, használja fel ezt a rendkívül alkalmasan kínáló időt. Forduljon hozzánk évtizedes nívós és sikeres működésünkre alapított bizalommal. Célserű otthonkészítésre is igen alkalmas módot nyújtunk. A jegyzetek kölcsönjára is rendkívül jutányos a szünetekben. Egy-két előadás díjmentes meghallgatása után meggyőződést szerezhet arról, hogy az elmaradhatatlan sikernek minden biztosítékát csekély ellenértékért nyújtjuk. Felvilágcsitást díjmentesen adunk. Az ügyvédi vizsgára vonatkozó külön kiadványunkat díj és portómentesen küldjük. *Dr. Dobó Jogi- és Ügyvédi Szeminárium* Kolozsvár Bolyai u. 3.

— **Ha egy hölgynek a kosztüm szövetje** Rudbányai Imre kizárólagos posztókereskedésből kerül ki, úgy az a meghatározottabban finom és divatos.

## Apróhirdetések.

Öt buzaöld öszivetésre kiadó. Három kazal szalma eladó Felsőkirálysor 10 szám alatt.

Egy nagyobb fajta Meidlinger kályha jutányosan eladó. Olaj u. 20.

A lovasberényi-ut közvetlen közelében az Akkermann örökösök tulajdonát képező buza-öledek ház teleknek eladó. Ugyanott 2 buza szalmakazal is eladó. Bővebbet ifj. Lits Ferenc Öreg-utca 29. sz.

Egy motor keres cséplési munkát Széchenyi-utca 102.

**Helyszerző irodamba** egy bejáró — kifutó leányt 24 K kezdő fizetéssel felveszek. Leszler Nagy Sándor utca-2.

**Házvezetőnők, szakácsnők, kocsis és mindenek fiuk helyet keresnek.** Kath. háziasszonyok cselédközvetítő intézete.

**Eladóház.** Csutura-utca 8. sz. számú ház, lakás istálló és 300 □-öl telekkel eladó. Tudakozódni Iskola-u. 8. I. emelet 5. sz.

**Tanonc kerestetik.** Egy jó házból való fiu tanulóul felvétetik Folkert Lajos sütődjében Háltér 13. j

Legújabb hölgy és leányka kalapok szép választékban, átalakításokat legegységesebb minták szerint készít Borkovits Berta Rákóczi-utca 31.

Uj boroshordók 14 literől 900 literig, szűretelő kádak, puttonyok, borfejtő sajtár, töltike, káposztáskád, szapuló sajtár, konyha sajtár, itató pitlik, a legnagyobb választékban kaphatók Somogyi János kádármesternél Széchenyi-utca 64. a vasut mellett.

Mindenes fiu jó fizetéssel felvétetik Pete Gyula fényképész-nél Várkörút.

A Hitelszövetkezet Lövölde-utca 3. sz. alatt aprított tüzfát ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kg-ért 2-60 K ért.

#### Piaci árak:

Buza	21.00	—20.80	K
Rozs	18.40	—18.10	K
Arpa	18.40	—18.10	K
Zab	18.00	—17.80	K
Tengri	24.00	—	K
Bab	23.00	—	K
Burgonya 1 kg. uj. 10	—	—	K
Zsir	1.90	—	K
Szalma takarm.	3.10	—2.80	K
Széna kötölen	7.60	—7.00	K
Seriés 100 kgm. a. 1.14	—1.10	—	K
" " " f. 1.30	—1.20	—	K
Marha bus 1 kgm 2.00	—1.80	—	K
Borju " " 2.40	—2.00	—	K
Köszén mm. 13.60	—	—	K

## Halálos vétke!

követ el, ha cipő szükségletét nem nálam szerzi be.

## ÓRIÁSI RAKTÁR és OLCSÓ szabott árak!

Női zsevró gom. v. füzös	12 K
Női boks	19 K
Női " cugos	12 K
Férfi " bergsteiger	12 K
Férfi amerikai boks bergsteiger	15.50
Férfi boks cugos	12 K

## Gyermekek cipők

minden árban,

## KIS CSIZMÁK nagy választékban.

**Poliák Rezső**  
cipészüzte NADOR-UTCA  
ciszterciendházzal szemben.

## !! Gazdáink figyelmébe !!

ajánljuk, hogy  
magválasztó és  
konkolyozó gépeink

napi egy korona használati díj mellett

ifj. LITS FERNEC (Öreg-utca 29.) VAGY  
FIST R V. ISTVAN (Öreg-u. 56. sz.)  
igazgatósági tagjainknál rendel  
kezesükre állanak.

Székesfehérvári Hitelszövetkezet.

## Alkalmi vétel.

Egy földszintes jó karban levő nagyobb sarokbérház

nagy forgalmu utcában nagy udvarral, 5 nagyobb modern és egy házmesteri lakással, felszerrelt istállóval stb. Megfelelne nagyobb üzleti vagy ipari vállalat részére is. A tulajdonos elköltözése folytán azonnal eladó és átvehető.

Továbbá sürgős eladásra előjegyezve vannak: kisebb nagyobb családi és bérházak, telkek és szőlők stb. Bővebb főlvilágosítást csak közvetlen a vevők nyerhetnek LESZLER IMRE irodájában, Nagy Sándor-utca 2.

Ez a „Muki“

MŰVÉSZ

Szajharmonika  
dobbal

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A dalokat művész harmonikán játszik, a valódi hőrel elhatott dob pedig kísérettől szólgal.

Ára tokkal és egy mesés ajándékkal együtt

CSAK 4 KORONA  
WAGNER

a „Hangszer-Király“

országjárte elismert elsőrendű  
hangszerárúházában, Budapest,  
József-körút 15. Fényképes árjegyzék  
ingyen.

Óvás: Figyeljünk jól a pontos  
címe és házszáma.

## Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakaszerűen  
készítetnek,  
SINGER CO. varrógép-rosszvény-  
társaság.  
Magyarország legnagyobb és legértékesebb  
varrógép-üzeme.  
Székesfehérvár, Nádor-utca, Tölglyai-ház



## Ez eladni

vagy  
venni-valója  
van

az apróhirdetések közt  
tegye közzé!

## SZENT ISTVÁN

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.  
Székesfehérvár, Bástya-utca  
3. szám.

Tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikuttal és iszapmedencével kibővíttem, teljesen újonnan átalakítottam és minden gényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikuttaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekinteten szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem első rendű masszírozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzettségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismertését és szeretetét megnyerni.

A mélyentisztelt közönség szives pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

**Ifj. TÖGL GYULA,**  
fürdőtulajdonos.

## Gőzfürdő napok:

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.

Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át. A fürdődíj pénteki napon kivételesen 80 fillér, ruhával együtt.

## Fürdődíjak ruhával együtt:

Gőzfürdő	—60
Gyermekek 10 évig	—30
Porcellán kád	1—
Cinkád	—80
Hideg-gyógyfürdő	—60
Iszapfürdő	2—
Szénsavas-fürdő	2—
Sósfürdő	1—
BÉRLÉTEJEGYK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.	